

PROVINCIAL LIBRARY

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI. Ч. 65 (1272).

СУБОТА, 1. ЧЕРВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JUNE 1st, 1929.

No. 65 (1272).

VOL. XI

РЕПАРАЦІЙНА КОНФЕРЕНЦІЯ В ПАРИЖІ ДОБИЛА ТОРГУ.

Німіці мають платити 492,000,000 доларів річно через 37 років, \$408,000,000 через 21 рік і \$216,000,000 в останньому році. Уважають, що це не можна назвати побідною угодою з двох сторін, бо так німіці, як і альянті мусли поробити певні уступки, щоб добути торгу. — Дискусії над деякими важливими умовами ще не покінчені.

ПАРИЖ, 29. травня. — Німецьких представників, мецькі фінансові експерти і їхні вірителі прийшли нині вечером до згоди відносно нових репараційних планів, які подав голова комісії експертів, Овен Д. Понг, заступник Морган.

На підставі нових планів Німеччина має платити альянтам, як воєнне відшкодування, по 2,050,000,000 золотих марок річно (около \$92,000,000) на протязі 37 років; 1,700,000,000 марок або \$408,000,000 річно, через 21 рік і 900,000,000 марок або \$216,000,000 останнього року.

Після нової угоди, що її закінчено, ці виплати мають з'явитися від салюдоного вересня, а не від 1-го квітня ц. р., як це було узвально на початку. В міждчасі план Доса остав в силі. Томас В. Ламонт, один з а-

П'ятилітній план соціалістичного будівництва СРСР

Виробництво сільсько-господарських машин збільшиться в чотири рази. — Хемічне угноєння в 40 раз. — Мільйони селян буде об'єднано в колективах. — Промисловість зросте в триє. — Країну вкриве сітка нових електростанцій — таке каже голова Вищої Ради Народнього Господарства СРСР тов. Куйбішев на Всеукраїнському З'їзді Рад.

Союзний уряд опрацював п'ятилітній план розвитку народнього господарства. План передбачає велике збільшення виробництва селянських господарств. Коли цього року село матиме на 153 мільйонів карбованців машин, то до кінця п'ятилітнього промислового випустить уже на 610 мільйонів карбованців сільсько-господарських машин, робота, вчетверо більша. За п'ять років сільсько-господарство одержить сільсько-господарських машин на 3 мільярди карбованців, тобто в 2 з половиною рази більше, ніж воно має тепер. Коли 1927—28 року сільсько-господарство одержало 167,000 угноєння, то до кінця п'ятилітнього промисловість дасть 8 мільйонів тон хемічного угноєння на рік, тобто, в 40 раз більше. Збільшиться питома вага колгоспів і радгоспів. На кінець п'ятилітнього колгоспи і радгоспи дадуть не 3 відсотки то-

варового хліба для ринку, як тепер, а 43 відсотків. Тепер колгоспи об'єднують кількості тисяч селянських господарств, а за п'ять років не менше, як 5—6 мільйонів селянських господарств буде об'єднано в колективи. Усе це створить міцну базу для соціалістичної перебудови села. Це не випадково, звісно, що держава зовсім відмовляється підтримувати бідицько-середняцькі господарства. Навпаки, цього року уряд дав бідицько-середняцьким господарствам величезні податкові пільги, багато сільсько-господарських машин, насіння, великі кредити, поширив контрацію тощо.

1927—28 року держава промисловістю дала продукції на 10.8 мільярдів карбованців, 1932—33 року вона дасть продукції на 29 мільярдів карбованців, — майже втричі більше. Особливо велике збільшення

намічено в групі "А" в групі підприємств, що випускають знаряддя виробництва. Історія її природа, — каже тов. Куйбішев, — здається подарують нам найближчого часу великий і коштовний подарунок. Відомості, що на Уралі знайдено нафту, стверджують розвідки, певні, що ми маємо справу на Уралі з величезними родовищами нафти, що нагадують Пенсильванські родовища. Коли це так, то перепективи нашого соціалістичного будівництва краудують.

Виробництво електроенергії збільшиться за п'ятиліття з 5 мільярдів кіловат 1927—28 року до 22 мільярдів кіловат 1932—33 року. Нашу країну вкриве сітка нових електричних станцій.

Уряд ухвалив розгорнути в Донбасі електробудівництво до таких розмірів, щоб цілком задовольнялася на місці потреба промисловості Донбасу на електроенергію. І коли зв'язок Донбасу з Дніпрестаном буде здійснено, то тільки для того, щоб ці два потужні центри електроенергії взаємно переасекурувалися для найвигіднішого розподілу енергії.

КОНСЕРВАТИВНИЙ УРЯД БАЛДВИНА ПОБИТИЙ У ВИБОРАХ.

ПАРТІЯ ПРАЦІ ОДЕРЖАЛА ВЕЛИКУ ПОБІДУ, АЛЕ НЕМА НАДІ НА АБСОЛЮТНУ БІЛЬШІСТЬ.

Коли наша газета йшла вже до друку, то нашівіші з Лондону телеграми донесли, що 31. травня в годині 5.20 по полудні вислід парламентарних виборів у Великій Британії був такий:

Партія Праці	281 послів, здобула 122
Консервативна партія	238 послів, втратила 129
Ліберальна партія	45 послів, здобула 8
Інші партії	5 послів, втратили 1

Є це вислід виборів із 570 округів. Нема ще висяду із 37 округів.

Цей вислід свідчить, що консервативна партія потерпіла велику поразку. Так само не здійснилися пророкування лібералів і їх прихильників. Велику побіду здобула Партія Праці, але дуже мала надія, щоб вона дістала абсолютну більшість.

Наслідок буде такий, що Лойд Джордж із своїми 45 послами буде паном положення, бо голова його партії рішати-муть долю уряду навіть побідної Партії Праці.

При такому складі послів, як є зараз, є такі можливості: або буде коаліційний уряд консервативів з лібералами, або лейборитів з лібералами. Коли-ж ні, то в недалекому майбутньому можливі нові вибори.

СОЦІЯЛ-ПОЛІЦАЙ ЗНОВУ ЗАБОРОНИВ "РОТЕ ФАНЕ".

БЕРЛІН, 26. травня. — Соціал-демократичний голова берлінської поліції Цергібель знову заборонив центральний орган Комуністичної Партії Німеччини за те, що "Роте Фане" в редакційній статті напівнувало брутальність поліції і її соціал-демократичного голову в першотравневій демонстрації.

статті говориться, що "Роте Фане" буде далі провадити боротьбу, як виразник волі революційного пролетаріату, до остаточної побіди над капіталізмом і соціал-демократизмом.

БОМБЕЙ, Індія, 27. травня. — Велика громада робітництва зібралася тут перед закінченням двірцем, щоб привітати прибуття до Бомбею дитронованого афганістанського короля Аманула і його брата Ішадчу, бо воно негайно почало видавати нелегальну газету "Роте Штурмфане". Далі в станції.

РОБІТНИЦТВО БОМБЕЮ ВІТАЄ АМАНУЛА.

Законпроект дозволяє жінці або неодруженому дитячому пожити до 18 літ життя прихати до свого батька без ніяких перешкод.

Законпроект передано іміграційному комітетові і він правдоподібно не буде обговорений аж до слідуоючої сесії конгресу.

ВБИЛИ АФГАНІСТАНСЬКОГО АМБАСАДОРА.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 29-го травня. — З Афганістану наспіли до Ангори достовірні вісті, які доносять, що афганістанські повстанці зловили й замучили на смерть великого прикляника бывшего короля Аманула, Гулама Джедана Бея. Він був афганістанським амбасадором до Туреччини під час режиму Аманула. Погиб від кулі в повстанців. Вбитий амбасадор був членом багатого кабульської родини, яка остала лояльною до дитронованого короля, Аманула.

ПІКНИКУ НЕ БУДЕ.

В минулому числі "У.Р.В." було проголошено пікнік вінніпегського відділу ТУРФДІ на фармі РЗТ в Іст Кілданоні. З огляду на те, що в останніх днях впадо багато дощу й похолоділо, пікніку цей відділ не буде, але відбудеться на другу неділю. Комітет.

ЕКСПЛЮЗІЯ ПРИСИПАЛА 15 РОБІТНИКІВ.

ДЖЕРСІ СІПІ, Н. Дж., 29-го травня. — Загадочна екслюзія в суфіті під рікою Гекенск погребла нині вечером 15 робітників під верствою піску й болота. Наслідком цієї катастрофи п'ять робітників вбито,

один пропав, а 9 страшно-покалічених забрано в шпиталь, з яких двоє напевно вмере. Робітники працювали глибоко під поверхнею ріки вложуючи фундамент під новий міст, який мав його лучити з входом до тунелю "Голден", що лучить місто Нью Йорк з берегом Нью Джерсі.

АМЕРИКАНСЬКИЙ СУД ПРИЗНАВ ДЖ. КАНТЕРА ВИННИМ.

БОСТОН, Масс., 27. травня. — Массачусетський суд в Со-фолку признав нині рано Г. Дж. Кантера винним в "кримінальній злочині" за те, що він у виборній демонстрації комуністичної партії 3. листопада м. р. ніє плякат з написом: "Фудер — убійник Сакка й Ванзеті".

Після менше, як двох годин нарад, запечатаний вирок лави присяжних розкрито перед суддею вищого кримінального суду Робертом Раймондом в Со-фолку. Суддя проголосив вирок в середу. Максимальна кара є два роки в'язниці і \$1,000 кари.

Інтернаціонал Лейбор Де-фенс, яка боронила Кантера, апелює справу до найвищого стейтового суду. Підпринято

кроки, щоб вибрати Кантера на поруки після проголошення вироку.

ПАПА ОДОБРЮЄ ПЛАНІ ВІДНОСНО ЗГОДИ

ВАШІНГТОН, 29. травня. — Католицькі круги у Вашингтоні одержали повідомлення, що папа одобрив плани якнайшкорошого покінчення релігійної боротьби в Мексикі. Папа каже, що багато католицьких попів, що втікли з Мексика й живуть зараз в Злучених Державах, заявилися одноголосно за переговори з президентом Портесом Гільом. Вони хотять відбудувати в Мексикі церковну організацію, яка по 25-літній незгоді з мексиканським урядом дуже підупала.

БУДУЮТЬ ДВІ ВЕЛИКІ АВТОМОБІЛЕВІ ФАБРИКИ.

МОСКВА, 24. травня. — А. Дж. Брендт, моторовий інженер з Детройт, Злучені Держави, одержав сьогодні урядову концесію на будову великої автомобілевої фабрики в Москві. В цій фабриці будуть вироблятися на велику скалю троєкі американського моделю. Фабрика має коштувати 7 мільйонів доларів.

Друга величезна фабрика автомобілів має бути побудована в Нижнім Новгороді. Вона має виробляти 100,000 автомобілів річно. Треба буде 5 літ, щоб побудувати цю фабрику. В ній працюватиме 12 тисяч робітників. Згадана фабрика має виробити вже в першій році автомобілів, трюків і автомобілевих частей на суму 165 мільйонів карб.

Будова фабрики з її приладами і меншими додатковими фабриками буде коштувати 120 мільйонів карбованців.

ВЕЛИКИЙ ЗЕМЛЕТРУС В СЕРЕДНІЙ АЗІ.

На пограниччі між СРСР і Персії був сильний землетрус. В Асхабаді завалилося 100 домів. Гермаб знищений зовсім. Жертвою землетрусу впадо також чимало сіл. Є, поверх 100 осіб убитих.

МУЗЕЙ КІНОМАТОГРАФІЙ В КИЇВІ.

ВУФКВ почало підготовку роботу до організації музею кіноматографії. Музей буде в Києві.

РІЖНІ ВІСТІ

РИКОВ ВИБРАНИЙ НАНОВО ГОЛОВОЮ РАДНАРКОМУ.

МОСКВА, 29-го травня. — Центральний Виконавчий Комітет Радяньского Союзу на першому своїм засіданні, яке відкрився сьогодні, пере-вибрав поново цілу Раду Народніх Комісарів. Тов. Риков остав надалі на своїм посту голови Ради Народніх Комісарів. (З цього видно, що попередній новинка в буржуазній пресі про те, що Риков зрештупував, була неправдива.)

КИТАЙСЬКА ВІПНА ЗАГРОЖУЄ ЖИТТІ 50 МІСІОНАРІВ.

ШАНГАЙ, Китай, 29. травня. — Канадійський представник церковної місії в Квайфе, Голланд доносить з 22. травня, що 50 місіонарам не вдалося це до цього часу вихити з тих місцевостей, які правдоподібно стануть воєнним тереном горюжанської війни. Генерал Фен Ю-Сян зинчив залізницю Лунгай, тому одиноким ратунком для місіонарів є втеча літаками.

Жовніри Фен Ю-Сяна знищили всі телеграфічні і телефонні лінії й тим самим відняли вище згадані місцевості від світла. До поважних битв між двома арміями поки-що не прийшло.

ТОВПА В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ ЗЛІНЧУВАЛА НЕГРА.

ТРЕНТОН, Н. Дж., 29. травня. — Шериф С. А. Бродшо оповістив сьогодні, що він одержав повідомлення з тюрем в Алама, яке говорить, що Дюв Барклей, 18-літній негр, який був оскаржений за напад на білу жінку, зівстав витягнений з тюрем і злічований.

Негра відставлено було до тюрем в Трентоні, але коли тюрма напала на цю тюрму і старалася його дістати в свої руки, тюремні власти перевезли його до тюрем в Алама, де він не уникнув білих "цивілізованих" рук.

СТУДЕНТИ ВЕРНУЛИ ДО УНІВЕРСИТЕТУ.

МАДРИД, Іспанія, 27. травня. — В оточенні зі свих боків озброєною поліцією, студенти мадрідського університету розпочали нині, після двомісячного страйку, заняття. В часі занять багато студентів кричали: "Звільніть Сберта!" "Геть міністра освіти!"

АРЕШТУВАННЯ СЕРЕД МОЛОДІ В ТЕРНОПІЛІ.

З кінцем квітня ц. р. арештувала тернопільська поліція студента філософії В. Матковського, гімназіальних учнів Івана Багрія, Теодора Панааса, Романа Паладійчука і Ярослава Олійника. Арештованим закидають голову зраду, якої мали допуститися через роздавання летючок з нагоди панаших до вбитий у Львові Яр-Любовичеві.

ДО ВІННІПЕГУ ПРИБУВ ТРАНСПОРТ ІМІГРАНТІВ.

ВІННІПЕГ, 29. травня. — Сіенарська залізниця привезла ввечера до Вінніпегу 500 імігрантів. Є це один з найбільших сьогоднішніх транспортів. Коло 300 з них походять з Великої Британії, решта з центральної Європи. Більшість з них поїхали до ріжних місцевостей в Альберті й майже всі вони вихали з Вінніпегу вечірнім по-тягом.